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No dia 18 de Julho de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI,  MAXIMINO  FRANCISCO  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE E VALMOR DA ROCHA.  A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os
trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Of. CM
nº 138/2022 –  Entrega  de  Moção à equipe feminina do Carlos  Barbosa Ximangos.  Vereadora
Ariane  Baldasso,  proponente: Cita  que  no  ano  de  2018  surgiu  o  time  de  futebol  americano
feminino do Ximangos, tendo a primeira seletiva mais de 20 mulheres escritas. Diz que em 17 de
novembro de 2018, o time feminino fez a sua estreia, infelizmente com uma derrota, na disputa da
Copa Rio Grande do Sul.  Porém, no ano seguinte através de muito treino,  comenta que o time
conquistou  o vice-campeonato. Cita que a pandemia foi mais uma pedra no sapato do time, mas
com treinamentos online, foram melhorando cada vez mais. E com as atletas vacinadas os treinos
voltaram e  na  disputa  desse  campeonato  em veio  o  título  com duas  vitórias.  Fala  que  toda  a
população de Carlos Barbosa, juntamente com os vereadores e os familiares das jogadoras, estão
orgulhosos  desse  título. Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande,  proponente: Cita  que  com
muito orgulho propuseram essa moção, e que o que mais importa não é a homenagem e sim essa
aproximação da Câmara de Vereadores com a comunidade. Diz que a equipe entendeu que esporte é
superação e  que essa conquista  tem muito  significado para  todos,  e  que  nunca  devem desistir.
Juliana Dalcin, Vice-Presidente e atleta do Carlos Barbosa Ximangos, homenageado: Diz que é
jogadora e faz parte também da direção do time Carlos Barbosa Ximangos. Fala que é uma honra
receber essa moção. Acredita que essa primeira conquista é muito importante para o time e para o
município, pois é um grande feito para o esporte da cidade. Cita que o time existe desde 2018 e
passaram por diversas dificuldades, mas juntas conseguiram enfrentá-las e se fortalecer, divulgando
cada  vez  mais  o  esporte  e  o  clube.  Expediente:  Ata  nº  25/2022  –  Sessão  Ordinária  do  dia
04/07/2022. Aprovada por unanimidade.  Ata nº 26/2022 –  Sessão Ordinária do dia 11/07/2022.
Discussão e  votação  na  próxima Sessão.  Informes  da Presidência:  Of.  nº  677/2022/SMA –
Encaminhamento  de  Projetos  de  Lei.  Convite  EMEF Padre  Pedro  Piccoli  – Mostra  Carlos
Barbosa 2022, a ser realizada no dia 20 de julho, às 18h30min, na própria escola. Visitação até às
21h30min – Indicação nº 89/2022 – Vereador Felipe Xavier – Instalação de parada de ônibus nas
proximidades da praça da comunidade de Torino. Indicação nº 90/2022 – Mesa Diretora – Solicitar
ao Poder Executivo que observe, junto a revisão do Plano Diretor que, conforme já publicamente
noticiado está em andamento, as diretrizes e objetivos dos Planos de Ação traçado dentro do Plano
de Bacia do Rio Caí, de modo a adequar-se ao projeto de Plano de Bacia Hidrográfica. Solicita-se
igualmente  a  observação  de  tais  diretrizes  quando da  revisão  do  Código de  Obras,  do  Código
Municipal  do  Meio  Ambiente,  da  Lei  de  Parcelamento  de  Solo,  dentre  outras  normas
regulamentadoras  da  matéria. Pequeno  Expediente: Vereador Felipe  Xavier: Comenta  que  a
instalação de uma parada de ônibus no local mencionado na Indicação n° 89 é muito necessária,
pois muitas pessoas aguardam o ônibus ali. Pede uma parada com uma estrutura melhor e mais
apropriada  para  as  condições  climáticas  do  município.  Uso  da  tribuna: VEREADOR  JAIR
PAULO SAUTHIER: Fala que esteve junto com a vereadora Lucilene e o vereador Maximino na
Amostra  Científica  da  Escola  Santa  Luzia  e  diz  que  foram feitos  trabalhos  maravilhosos,  com
diversas  áreas  de  estudo.  Aparte  vereadora  Lucilene  Marchi: Comenta  que  a  Amostra  foi
fascinante, mas um trabalho que lhe chamou atenção foi elaborado pelas alunas Ana Clara, Katrine e
Estefani que trataram sobre “A violência sexual deixa marcas”, que é um assunto muito importante,
sendo preciso muita coragem para ser falado nos dias de hoje. Explica que as alunas fizeram uma
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pulseira para todas as mulheres que já sofreram algum tipo de violência poderem usar, para serem
identificadas.  Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Parabeniza a Escola Santa Luzia pela
Amostra  Científica,  os  professores  pelo  incentivo  aos  alunos  e  os  alunos pelos  belos  trabalhos
realizados.  Aparte vereador Felipe Xavier: Fala do homenageado na Câmara de Vereadores, o
aluno Mateus Colombo, que também deve ter começado o seu trabalho em uma Feira de Ciências.
Acredita que a semente plantada nesses trabalhos de Feira de Ciências, pode gerar futuros cientistas.
Aparte vereadora Ariane Baldasso: Explana que a Amostra Científica é o primeiro passo dentro
de  uma  escola,  para  uma  seletiva  municipal,  federal  e  até  mesmo  internacional  de  trabalhos
científicos. Parabeniza os trabalhos, as escolas que participaram, os professores que se empenharam
em ajudar os alunos nessas pesquisas e principalmente os alunos que realizaram esse trabalho, pois
essa feira não só enriquece em conhecimento, como na forma de se expressar e de conviver em
grupo.  VEREADOR JAIR PAULO SAUTHIER: Cita as melhorias realizadas na escola Santa
Luzia e as obras que ainda serão feitas na mesma, que é de bastante importância para comunidade e
para os alunos que ali estudam. Parabeniza o senhor Miguel pela roçadas bem feitas no município.
VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Explica que a apresentação do Pedido de
Informações n° 22 foi motivado pela obrigação que o município tem de dar uma resposta oficial a
esse grupo de concursados da Guarda Municipal, que estão a merce da boa vontade do prefeito. Fala
que soube que estaria em elaboração pela parte do Executivo, uma lei pertinente a uma bolsa de
estudos para os oito aprovados, que seria encaminhada para a Câmara de Vereadores até o dia 15 de
julho, porém, até agora, não chegou nada nesse sentido. Portanto, há necessidade de cobrar uma
resposta do governo. Sobre o Projeto de Lei n° 72, fala que falta a criação de uma política pública
voltada  às  pessoas  com  deficiência  e  a  criação  de  um  fundo,  para  que  esse  Conselho  tenha
efetividade. Além disso, diz que a criação desse Conselho não atende a todas as expectativas, mas
que é sim um primeiro passo. Comenta que buscou saber o número de pessoas em Carlos Barbosa
que possui algum tipo de deficiência, mas para sua surpresa, não achou nenhum órgão que pudesse
informar isso. Com isso questiona como pode ser criada uma política pública para essas pessoas, se
não se sabe quantas e quem são essas pessoas que portam algum tipo de deficiência no município.
Aparte vereador Valmor da Rocha: Diz que é favorável ao Pedido de Informações n° 22 porque
vem mantendo contato  com o pessoal  da  Guarda  Municipal  e  com o governo do município,  e
afirma que há três semanas aguarda que um projeto seja encaminhado à Câmara de Vereadores. No
entanto, comenta que obteve a informação que o projeto estará pronto para a próxima semana, pois
faltava um impacto financeiro. Aparte vereadora Lucilene Marchi: Fala que ficou bem feliz com
a informação trazida pelo vereador Valmor, mas diz que esse impacto financeiro já existe. Então, o
que falta é o prefeito mandar para a Casa, a continuação do projeto para a contratação do pessoal
para a Guarda Municipal. Fala que foi muito feliz na criação da indicação para criação do Conselho
Municipal de Deficiência em 2021, juntamente com a colega Regiane. Além disso, comenta que
devem continuar cobrando que seja realizado um Censo e um Fundo Municipal.  VEREADORA
REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Fala que é preciso saber quantas pessoas portam algum
tipo de deficiência no município, para assim, fazer políticas públicas de qualidade para atender essa
população.  VEREADORA LUCILENE MARCHI: Fala sobre o Projeto de Lei, que tratava da
obra do trevo de acesso a Santo Antônio de Castro, comentando que saiu nos meios de comunicação
do município, que foi rejeitado pelos vereadores, pois o formato como foi encaminhado pelo Poder
Executivo, apresentava irregularidades em relação à Lei Orgânica, mas querem sim que o governo
realize essa obra, desde que esteja dentro da legalidade. Comenta que junto com o vereador Enio
Grolli, esteve na EGR de Porto Alegre para tratar dessa obra, e que o órgão foi de total concordância
para a realização de convênio com o município,  considerando o teor da lei Ogânica Municipal.
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Além disso, foi dito que basta que a prefeitura ou o próprio prefeito, entre em contato com a EGR,
para dar segmento a elaboração desse convênio. Cita entrevista do prefeito ao jornal local, momento
em que comunicou que não realizará essa obra,  alegando que a Câmara tem que mudar  o seu
entendimento. Diz que isso é um absurdo, pois é preciso que a administração vá atrás de realizar a
tramitação necessária para que o trevo possa ser construído. Além disso, fala que caso essa obra não
seja realizada, não é por causa da Câmara de Vereadores, e sim porque o governo não quis realizá-
la. Aparte vereador Luciano Baroni: Cita que é impressionante que a EGR não sabia que na Lei
Orgânica do Município, havia previsão da realização de convênio. Comenta que fica tranquilo ao
saber que a EGR está disposta a realizar o convênio. Então,  defende que o Município tem que
mostrar vontade e realizar a obra, pois a Câmara de Vereadores tem somente a obrigação de aprovar
a realização de convênio. Aparte vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Parabeniza a Vereadora
Lucilene e o vereador Grolli,  por terem ido buscar essas novas informações.  Comenta que está
ocorrendo  uma ‘queda  de  braço’ entre  o  Poder  Legislativo  e  o  Poder  Executivo,  e  quem está
perdendo  é  a  comunidade  de  Santo  Antônio  de  Castro,  por  se  tratar  de  uma  obra  de  muita
importância e de um lugar onde já ocorreram diversos acidentes. Aparte vereador Felipe Xavier:
Fala que esse trevo só não saiu ainda porque o governo não quer fazer essa obra, pois se quisesse,
já estaria sendo feita. Comenta que se o convênio for encaminhado será aprovado pelos vereadores.
Aparte vereador Enio Grolli: Fala que também esteve acompanhando a reunião na EGR em Porto
Alegre, um assessor do Deputado Eduardo Loureiro que já trabalhou no Tribunal de Contas do
Estado, que teria afirmado que o Executivo deveria agradecer por eles terem ido até a EGR, pois se
os vereadores tivessem aprovado aquele projeto ilegal, certamente o prefeito teria que responder ao
TCE e devolver todo o dinheiro para o município. Discorda do vereador Baroni, pois quem tem q
saber das leis do município é o Jurídico do prefeito, não o Luiz que trabalha na EGR e atende mais
de 300 municípios. Diz que foram informados de que, se o Executivo quiser fazer o convênio, é só
ir  na  EGR.  Aparte  vereador Maximino F.  Malabarba: Fala  que  ficou  feliz  em saber  que  o
vereador  Baroni  juntamente  com a  vereadora  Ariane  foram atrás  do  Fabio  Dolzan  para  tentar
solucionar esse problema do trevo. Agradece o vereador Grolli e a vereadora Lucilene por terem ido
até a EGR representando todos os vereadores. Aparte vereador Adair Zilio: Cita que foi também
falar com o Fabio Dolzan, e foi informado que ele estava buscando uma solução  e também entrou
em contato com o presidente da EGR, que lhe passou que os vereadores Enio Grolli e Lucilene
Marchi,  estiveram lá  apresentando documentos.  Comenta  que  foi  informado pelo  presidente  da
EGR, que eles já entraram em contato com o Prefeito de Carlos Barbosa para tentar resolver esse
problema. VEREADORA LUCILENE MARCHI: Fala que não defende seu partido, mas defende
e trabalha pelo município de Carlos Barbosa. Menciona que há comentários, de que os vereadores
votaram contra a obra porque são da oposição. Diz que isso é mentira e que deve acabar esse tipo de
comentário.  Além disso,  comenta  que  nenhum projeto  ilegal  vai  ser  aprovado  pela  Câmara  de
Vereadores.  VEREADOR ENIO GROLLI: Sobre  a  instalação de  torres  de  telefonia  móvel  e
internet  no  interior  do  município,  menciona  que  vem sendo  muito  cobrado  pela  população  do
interior. Cita que participou de diversas reuniões na Anatel em Porto Alegre e em Brasília para tratar
da colocação dessas torres. Além disso, diz que esteve em reunião com a Claro, que foi uma das
operadoras que venceram a licitação para colocar essas torres no interior, e foi informado que a
partir  de 2023 serão  as  torres  serão instaladas  na comunidade de Arcoverde,  mas  diz  que está
batalhando forte para que sejam colocadas ainda no ano de 2022. Comenta que os engenheiros da
Claro estiveram na comunidade de Coblens e Arcoverde para estudar o local ideal para essa torre.
Fala  que  também está  trabalhando forte  juntamente  com o deputado Eduardo  Loureiro,  para  a
implantação das duas torres com equipamento de celular, para as comunidades de Cinco da Boa
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Vista e São Sebastião de Castro. Além disso, foi informado em reuniões online com o pessoal da
Tim, que também querem instalar essas torres em 2023.  Aparte vereador Luciano Baroni: Fala
que dentro de tantas inovações que estão ocorrendo no ano de 2022, com o 5G, é um absurdo o
vereador Enio Grolli ter que estar ainda batalhando para instalar torres de sinal 4G nas comunidades
do quinto distrito. Afirma que é muito importante essa batalha do vereador Grolli para a instalação
dessas  torres,  pois uma comunidade que quer  se desenvolver  precisa de uma torre  de telefone.
Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Comenta que há tempo vem se batalhando por essas
torres e que são muito importantes para as escolas e os comércios dessas comunidades.  Aparte
vereadora Lucilene Marchi: Parabeniza o vereador Enio Grolli pelo trabalho e pela luta na busca
pela instalação dessas torres, pois é de muita importância para essas comunidades do segundo e
quinto distrito do município. Deseja sucesso nos próximos passos em relação a esse assunto. Aparte
vereador Adair Zilio: Diz que é muito importante esse assunto, pois sabe a dificuldade das pessoas
dessas  comunidades  sem uma torre.  Além disso,  comenta que se deve  seguir  em frente  nessas
instalações  e  que  independente  do  ano  em  que  forem  instaladas,  é  de  muita  importância  e
necessidade.  VEREADOR ENIO GROLLI: Fala que por questão de logística, a Anatel decidiu
que era melhor  instalar  as torres em São Sebastião de Castro do que na comunidade de Santo
Antônio de Castro, pois abrangeria mais pessoas.  Aparte vereador Felipe Xavier: Diz que hoje
qualquer infraestrutura miníma, exige água, luz, estradas e internet, então não tem como ficar sem
essas torres. Além disso, fala que não tem como acreditar que em 2022 ainda tem comunidades que
não tem torre de telefone.  VEREADOR ENIO GROLLI:  Diz que até o ano de 2020 não tinha
como trazer essas antenas para essas comunidades, mas depois através de um leilão da Anatel que
veio de um Decreto do presidente, foi possível buscar a instalação dessas torres nas comunidades.
Tranquiliza essas comunidades, pois garante que estão batalhando forte para trazer essas torres, o
mais rápido possível. VEREADOR FELIPE XAVIER: Fala que o voto de minerva do presidente
da Assembleia Legislativa do Estado, que votou contrário ao repasse de R$ 500 milhões do Estado
do Rio Grande do Sul para o governo federal, para investimento em rodovias federais. Dessa forma,
esse dinheiro fica para o estado. Afirma que o governo federal pode e deve investir nas rodovias do
estado. Comenta que teve a oportunidade de ir até Passo Fundo, tendo passado pela rodovia RS-129,
que está muito ruim, assim como a ERS-324. Diz que agora estão recuperando a ERS-446 e espera
que sejam obras de dois ou três anos e não somente para dizer que estão fazendo alguma coisa. Cita
as obras da rua Buarque de Macedo, do bairro Ponte Seca até o bairro São Paulo. Afirma que foram
aditados mais R$ 529.000,00 nessa obra e somados aos R$ 69.000,00 que já tinham sido aditados,
chegamos a um valor de quase R$ 600.000,00, em uma obra que não acaba mais. Ao total são
aproximadamente R$ 2,9 milhões investidos, sendo que inicialmente o prazo para conclusão era de
90 dias,  passou para 150 dias e agora o prazo máximo estipulado para finalização é dia 15 de
agosto. Espera que seja concluída dentro desse prazo. Cita a viagem de alguns servidores em Cargos
de  Confiança  para  a  Assembleia  Legislativa,  ao  gabinete  de  deputados.  Afirma  que  não  pode
concordar  que  servidores  estejam  fazendo  política  partidária,  no  horário  de  trabalho.  Aparte
vereador Luciano Baroni: Fala que ficou surpreso por mais esse aditivo na obra da rua Buarque de
Macedo. Fala que se encontrou com um cidadão que estava revoltado com essa obra, que já dura
mais de 150 dias, pois era uma obra para durar no máximo 30 dias. Aparte vereador Enio Grolli:
Cita que esteve na votação desse projeto de lei estadual que pretendia repassar R$ 490 milhões para
o governo federal. Diz que incentivou alguns deputados a votarem contra esse projeto, e que  o voto
decisivo  foi  do  presidente  da  Assembleia.  Aparte  vereador  Cleber  Cohsul: Fala  que  esse
revestimento de micro camadas no asfalto da rua Buarque de Macedo tem que esperar 10 horas para
o produto secar  para então,  poder  fazer  a  outra  camada e assim em diante,  mas diz  que já foi
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terminado esse micro revestimento e que a partir do dia 23 de agosto será feita a pintura do asfalto.
Fala que os CCs, que estavam em Porto Alegre, tinham  direito a folga e por isso tiraram o dia para
fazer política.  VEREADOR FELIPE XAVIER: Menciona que é preciso considerar um aspecto
acerca da obra na rua Buarque de Macedo: o asfalto está muito perto da altura do meio fio das
calçadas.  Cita  que  essa  questão  dos  CCs  é  ruim  para  a  credibilidade  do  serviço  público.
VEREADOR  CLEBER  COHSUL: Cita  que  na  última  semana  chegaram  quatro  novas
caminhonetes  para  atender  as  demandas  das  três  subprefeituras,  três  carros  serão  destinados  a
Secretaria da Agricultura e um para a Secretaria do Planejamento. Cita que o valor unitário foi de
R$ 117.500.000,00 e a empresa que venceu a licitação foi a Gambato Sul. Menciona que no último
domingo, dia 17 de julho, ocorreu o Torneio Festiqueijo de Futsal Feminino, no ginásio da ACBF,
com oito equipes participantes, tendo como campeã a equipe da BGF, sendo a premiação para a
equipe campeã e vice-campeã, dez ingressos para o Festiquejio e mais troféus e medalhas. Fala que
os colonos têm até o dia 22 de julho para fazer os pedidos de semente de batata. Informa que os
moradores do interior recebem as sementes em casa e ao demais devem retirar na Prefeitura. Diz
que no dia 14 de julho, ocorreu a entrega oficial de maquinário na Prefeitura, com a participação de
Vilson Covatti, representado o deputado Covatti Filho. Cita a conversa que teve com o Allan da
Corsan, que lhe informou que as máquinas que eles tinham para trabalhar na manutenção de canos
estourados, voltaram para Garibaldi, pois a empresa que fazia o serviço alegou falta de serviço no
último mês. Diz que essa falta de serviço se deu porque a Corsan está fazendo em parceria com a
Tramontina  e  a  Prefeitura  uma  rede  em  Desvio  Machado,  e  não  pela  diminuição  de  canos
quebrados. Cita algumas obras que devem ser licitadas em breve: rua Buarque de Macedo (norte),
pavimentação em frente  a  Escola  Leonel  de  Moura  Brizola,  fachada  da  Farmácia  Municipal  e
reforma parte inferior do Palco da Estação. Comenta que a empresa Simonaggio ganhou a licitação
para a pavimentação da rua 15 de Novembro. Aparte vereador Adair Zilio: Sobre o problema com
a Corsan, diz que fez um ofício para pedir ajuda ao superintendente de Bento Gonçalves, senhor
Tiago e ao Diretor de Operações  de Porto Alegre, senhor Mílton Inácio Cordeiro, pois sabe que
sozinho o Allan não vai conseguir fazer nada.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Fala que sem
essas  máquinas  serão vários  dias  de vazamentos,  e  algumas vezes  será necessário  o auxílio  da
Prefeitura para poder atender a população. Parabeniza o novo presidente do Clube Torinense,  o
senhor Valdir Zaro. Pede para a Secretária da Saúde dar maior atenção aos atendimentos dos idosos
no  município,  que  precisam  de  alguém  que  passe  respostas  concreta,  quando  realizam
questionamentos sobre consultas. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Diz que tem muitos
munícipes estão tendo dificuldade em marcar consultas pelo site da Prefeitura, pois fica disponível
somente  às  oito  horas  e  quando  abre  já  esgotou,  e  estão  a  tempo  tentado  marcar  e  remarcar
consultas, e quando chegam lá no posto já esgotaram as consultas. Aparte vereador Felipe Xavier:
Diz que o idoso, que tem mais dificuldade em marcar consultas pelo celular e às vezes, por buscar
marcar consulta de outras formas, ficam sem consulta por muito tempo.  VEREADOR CLEBER
COHSUL:  Sabe que  muito está sendo feito para esses idosos, mas é preciso fazer mais. Diz que
podem existir problemas quanto à marcação de consultas, mas que muitas pessoas não comparecem
às consultas agendadas.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Cita os assaltos que vem ocorrendo nos
cemitérios do interior do município. Afirma que isso vem deixando a população preocupada, e pede
que se alguém ver alguma coisa estranha deve entrar em contato com a Delegacia. Comenta que fez
uma reunião na Prefeitura com o pessoal da Secretaria da Educação e o servidor Fabio Dolzan para
ver como estava a obra na Escola Infantil de São Sebastião. Foi informado que só falta o Estado
providenciar o ITR, após conseguir isso a obra deve ser colocada em prática em breve. Menciona a
atitude  de  fair  play do  atleta  Kaue Araújo  do  Lagoa Esporte  Clube,  numa partida  válida  pelo
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Gauchão de 2022 contra a Assoeva. Diz que essa atitude faz com que possamos acreditar nesse país,
pois foi muita inteligência não ter feito gol ao perceber que um colega de trabalho não estava bem.
Aparte vereadora Ariane Baldasso: Fala que o cemitério é um dos lugares mais sagrados que
existem, por se tratar  de nossa última morada,  e  as pessoas que estão roubando não tem valor
nenhum, ao contrário do que fez Kaue. Acredita que a atitude do jogador deveria ser algo rotineiro,
mas quando se torna manchete, percebe-se que os valores foram perdidos.  VEREADOR ADAIR
ZILIO: Diz que é exatamente isso, essa inversão de valores que se percebe no dia a dia, e que é
muito triste  saber que as  pessoas  estão rumando para um caminho tão diferente e  complicado.
Aparte vereador Luciano Baroni: Fala que a Polícia já avançou nas investigações sobre esses
assaltos e tem contado com o apoio da comunidade. Diz que a Polícia tem imagens de um dos
assaltantes  e  sabe  que  não  são  daqui  do  município.  Além  disso,  diz  que  é  uma  quadrilha
especializada  nisso  e  que  praticam  um  ato  de  vandalismo  inexplicável.  VEREADOR  DAIR
ZILIO: Comenta que essa fala do Baroni deixa a população mais tranquila, e que a ideia de trazer
esse assunto a tribuna, era exatamente alertar as pessoas a ficarem atentas e comunicarem a polícia
no caso de notarem algo estranho. Aparte vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Cita que a
atitude do Kaue deveria ser normal, mas acabou virando exceção, tanto que quando acontece algo
parecido, virá manchete a nível nacional. Além disso, comenta que depois do caso do médico que
estuprou uma mulher num hospital, a atitude do Kaue surge para dar esperança de que o ser humano
ainda tem jeito.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Acredita que a atitude do Kaue repercutiu a nível
mundial, por se tratar de uma atitude rara.  Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Explana
que, historicamente, sempre que há um movimento maior em Carlos Barbosa, acontece esses roubos
ou golpes com os  idosos. Alerta a população para que tenham o cuidado redobrado, pois há muito
movimento no município. VEREADOR ADAIR ZILIO: Sabe que o povo de Carlos Barbosa é um
povo que trabalha, que corre atrás e que por vezes as pessoas se aproveitam disso. Aparte vereador
Cleber Cohsul: Menciona  que  é  revoltante  esses  assaltos.  Espera  que  fiquem de  olho  nesses
cemitérios, para pegar esses bandidos. Cita que tem vai protocolar uma indicação para que seja
disponibilizado um ponto de internet em cada comunidade, possibilitando a instalação de câmera de
monitoramento. VEREADOR ADAIR ZILIO: Se coloca à disposição do colega Baroni no caso de
precisar  de alguma informação sobre o caso do cemitério da comunidade de Santo Antônio de
Castro. Aparte vereador Enio Grolli: Comenta que esteve no cemitério de Arcoverde após o saque
que ocorreu lá, e diz que os bandidos não mexeram na parte de cima dos túmulos, mas acha que foi
porque seria algo que demoraria mais, então eles buscaram uma faixa mais baixa para poder roubar
o  máximo  que  conseguissem.  Acredita  que  devem vender  esses  letreiros,  pois  o  letreiros  que
estavam juntos não foram roubados, pois precisaria quebrar e não teria como vender. VEREADOR
ADAIR ZILIO: Acredita que todos os roubos foram cometidos pelas mesmas pessoas. Além disso,
conta que um dia antes de assaltarem o cemitério de Santo Antônio de Castro, foi visto uma mulher
passando pelo cemitério com um caderninho fazendo anotações. Aparte vereador Felipe Xavier:
Menciona que na Gincana que acontece no município, sempre tem alguma tarefa relacionada ao
cemitério e algumas equipes estão fazendo levantamentos nos cemitérios. Concorda com o vereador
Cleber, que é importante ampliação do número de câmeras de segurança. VEREADOR LUCIANO
BARONI: Ao tratar  dos  furtos  ocorridos  nos  cemitérios,  fala  que a  Guarda Municipal  poderia
auxiliar no combate a esse tipo de criminalidade. Comenta o recebimento de oito Pistolas Austríacas
da marca Glock pela Polícia Civil, sendo uma das armas mais tecnológicas do mundo. Agradece o
CONSEPRO e o poder público em sua gestão passada,  por terem conseguido essas armas,  que
demoraram dois anos para chegar. Comenta matéria veiculada no Jornal Contexto, sobre a obra do
trevo de acesso a Santo Antônio de Castro.  Discorda de algumas colocações do Prefeito,  como

 6



                                                                 27/2022

ORDINÁRIA

quando diz que só o Município irá aportar dinheiro nessa obra e por isso não precisa de convênio.
Com isso, questiona quem irá fazer a manutenção da obra, imagina que seria de responsabilidade do
estado ou da  EGR,  mas isso não está  documentado porque não há convênio.  Informa que  vai
realizar  um  pedido  de  informações  para  o  Executivo,  questionando  qual  a  lei  que  diz  que  o
Legislativo precisa autorizar o governo a realizar obras. Cita que foi acusado por uma pessoa de
fazer politicagem em seu trabalho na Delegacia, mas afirma que nunca fez e nunca vai fazer isso.
Aparte vereador Enio Grolli: Diz que ainda bem que votaram contra o Projeto de Lei nº 58, pois
podia o Tribunal de Contas no meio da obra acabar trancando ela e causar um grande transtorno na
comunidade de Santo Antônio de Castro, e além disso, o governo teria que devolver todo o dinheiro
investido na obra. Tranquiliza a comunidade de Santo Antônio, pois acredita, que sem demora, irá
aparecer um projeto para a realização dessa obra.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Fala que
viu a entrevista do Kaue para a Rádio Estação, que disse que enfrentou diversos problemas de saúde
com sua filha e hoje fez esse gesto dessa magnitude. Projeto de Lei nº 72/2022 – Cria o Conselho
Municipal  dos  Direitos  da  Pessoa  com  Deficiência  -  COMDEF. Aprovado  por  unanimidade.
Projeto de Lei  nº 76/2022 – Altera  gabarito  de parte  da rua Irmão José Otão. Baixa para as
Comissões de Justiça e Redação e Obras e Serviços Públicos. Projeto de Lei nº 77/2022 – Inclui
evento no Anexo Único da Lei Municipal nº 3.915, de 25 de novembro de 2021 – Calendário de
Eventos do Município para o ano de 2022. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e
Educação  e  Cultura.  Pedido  de  Informações  nº  21/2022  –  Vereadores  Luciano  Baroni  e
Maximino Francisco Malabarba – Acerca do Estacionamento Rotativo (área azul), regido pela Lei
nº  3.365/2017.  Aprovado  por  unanimidade.  Pedido  de  Informações  nº  22/2022  –  Vereadora
Regiane  Cavalli  Casagrande  –  Informações  acerca  da  implantação  da  Guarda  Municipal  no
município de Carlos Barbosa. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 09/2022 – Vereador
Maximino Francisco Malabarba – Licença particular.  Aprovado por unanimidade. Requerimento
nº  10/2022  –  Vereadores  Adair  Zilio,  Ariane  Baldasso  e  Valmor  da  Rocha  –  Convocação  de
servidor.  Rejeitado por seis votos contrários, inclusive Voto de Minerva da Presidente, e cinco
votos  favoráveis,  dos  Vereadores  Adair  Zilio,  Ariane  Baldasso,  Cleber  Cohsul,  Jair  Paulo
Sauthier e Valmor da Rocha.  Explanações Pessoais: Vereador Cleber Cohsul: Acredita que a
Guarda Municipal deve começar a trabalhar, quando tiver um espaço para trabalhar com dignidade.
Vereador Luciano Baroni: Diz que quem deve falar sobre os projetos de lei encaminhados para a
Câmara é a secretária da Administração. Mas não vê problema em trazer o Assessor Jurídico da
Prefeitura para uma reunião com a Assessora Jurídica da Câmara, mas que não adianta trazer o
Assessor Jurídico do prefeito ao Plenário, pois acredita que seria um desgaste.  Vereadora Ariane
Baldasso: Explana que seria importante antes de apresentar algum projeto na Câmara que se discuta
antes com as pessoas e as comissões interessadas para evitar que chegue para votação na Câmara e
fique nesse desgastante seis a cinco. Vereadora Regiane Cavalli Casagrande: Agradece a diretora
Fátima da Escola Leonel de Moura Brizola pelo convite para ser uma das avaliadoras dos trabalhos
da Amostra Científica realizada na instituição. Além disso, comenta que ficou muito feliz em ver o
trabalho realizado pelos alunos Eduardo Costa, Emily Sonaglio e Letícia Oliveira, que abordaram a
questão do feminicídio, que é um tema muito importante e que os jovens já estão discutindo desde
cedo. Parabeniza a presidente do MDB, a jovem Damires pelo evento do MDB Mulher, realizado no
ultimo sábado, dia 16 de julho. Vereador Adair Zilio: Parabeniza toda a equipe do Braço Forte, em
especial as três meninas que disputaram o torneio do Festiqueijo de Bocha e se sagraram campeãs.
Vereador Jair Paulo Sauthier: Diz que as vagas de carga e descarga para os caminhões precisa ser
o dia inteiro, pois tem vezes que não tem como o caminhoneiro chegar até as nove horas na vaga.
Comenta que precisa melhorar a educação de algumas pessoas na cidade, pois acabam, às vezes,
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ocupando  vagas  de  idosos  e  deficientes.  Vereador  Felipe  Xavier: Parabeniza  as  meninas  do
Ximangos pelo título  do campeonato  de Futebol  Americano.  Fala  que é  muito  importante  essa
questão  do  feminicídio  trazido  pela  vereadora  Regiane  e  que  só vai  mudar  quando os  homens
entenderem e internalizarem aquilo que não deve ser feito. Diz que os requerimentos apresentados
devem ter um objetivo concreto e não algo genérico. Vereador Valmor da Rocha: Fala que devem
esquecer esse caso do trevo de Santo Antônio de Castro. Diz que o Poder Legislativo é um poder
independente, mas que trabalha para o povo de Carlos Barbosa, e que também trabalha ligado ao
Poder Executivo. Então acredita que os vereadores poderiam ouvir o Assessor Jurídico do prefeito.
Além disso, comenta que conseguiu através de conversas com a Secretária da Saúde a Diretora do
Hospital São Roque, marcar a cirurgia de um rapaz que já estava há tempo na espera, para a última
segunda-feira, dia 18 de julho. Vereador Enio Grolli: Diz que foi muito cobrado pela comunidade
de Santo Antônio de Castro por ter votado contra ao projeto de lei da obra do trevo, mas diz que foi
até a EGR junto com a vereadora Lucilene para tratar desse assunto. E agora a população tem que
cobrar do Executivo para essa obra sair. Questiona se os vereadores que querem trazer o Jurídico da
Prefeitura para a Câmara, se reuniram com o Jurídico da Câmara para tratar do Projeto de Lei n° 58.
Vereadora Lucilene Marchi: Convida todos para participarem da Festa do Colono no dia 25 de
julho. Cita que terá uma reunião com as diretoras das escolas do município para tratar do Programa
Vereador Por um Dia.  Parabeniza os trabalhos da Amostra Científica das escolas Santa Luzia e
Leonel de Moura Brizola. A Presidente, Lucilene Marchi, encerrou a sessão e convidou todos para
acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 25 de julho de 2022, às
18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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